

Miróbriga

Semanario Católico

Franqueo concertado

N.º 300

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo.

Hoy Ciudad Rodrigo felicitará a su primera Autoridad Civil

Han aparecido en distintos puntos de la Ciudad unos pasquines, invitando al pueblo todo a acudir al Ayuntamiento el día de hoy para felicitar a nuestro dignísimo señor Alcalde.

MIRÓBRIGA se adhiere al homenaje a don José Manuel S. Arjona y de Velasco como a un acto que significa adhesión a la autoridad, afectuosa cortesía a un ciudadano distinguido y gratitud por los desvelos, que con la mejor voluntad se impone para el embellecimiento de Ciudad Rodrigo, desvelos, que en no pocos casos han llegado, rigurosamente hablando, a la categoría de verdadero sacrificio de su personal comodidad y de sus intereses materiales.

No es este el momento de hacer un estudio crítico de la labor del señor Sánchez Arjona al frente de la Alcaldía; pero a todas luces salta una profusa etapa de trabajos públicos, en que empezando por la pavimentación de las calles, la repoblación y multiplicación del arbolado en los paseos públicos, calles y plazas; la ornamentación de las plazas de San Salvador, de Béjar y del Conde, que ha de culminar con la feliz iniciativa de erigir un monumento al Excmo. señor Obispo don José Tomás

de Mazarrasa en la plazuela de su nombre, señala un brillante período de actividades, que Ciudad Rodrigo no sabrá olvidar nunca jamás.

Particular gratitud deben al señor Alcalde los obreros, y los que por nuestro amor a la clase trabajadora y designación de los superiores estamos en contacto con ellos, ya que su gestión ha dado trabajo a muchas docenas de ellos, que, de otra suerte acaso hubieran sentido en sus casas la fría garra del hambre; por esto es de esperar que en el día de hoy no quede ningún obrero que no acuda al Ayuntamiento para rendir al señor Arjona su homenaje de adhesión, de cortesía y de gratitud.

Es lo menos que a una autoridad tan celosa por el mejoramiento de la Ciudad le pueden ofrecer sus conciudadanos y amigos; es lo menos a que tiene derecho un hombre, que se ha entregado al servicio de su pueblo.

Acudamos, pues, a felicitar al señor Alcalde; que nuestra adhesión lo conforte, para vencer las dificultades que se oponen a su paso; que nuestro aplauso lo estimule a emprender la solución de otros grandes problemas, que tanto urge resolver para la perfecta urbanización de esta Ciudad hidalga y generosa

La carretera a Lumbrales

Noticias desagradables llegan a nosotros respecto a la construcción de esta carretera.

Parece que un propietario en el término de Ciudad Rodrigo y varios en el de Lumbrales se oponen a que empiecen los trabajos en sus respectivas fincas, sin que preceda el pago de la enajenación. Ello ocasionará tardanzas en las obras y grandes perjuicios para los intereses de todos los pueblos, que la futura carretera ha de beneficiar.

Es cosa dolorosa, que cuando los pueblos más pequeños se ofrecen generosos para adelantar lo más posible la construcción de esta nueva arteria del progreso, en pueblos de mayor importancia haya alguien, quien, mal aconsejado por su egoísmo, pues en su resistencia puede encontrar menoscabo de sus intereses, se oponga a lo que ha de servir de ventaja para todos, incluso para ellos mismos.

Podrá decirse alguien no conforme con la tasación de su finca; la queja, si es racional, debe ser atendida por una nueva junta de peritos tasadores; pero, por favor, que no se detenga la obra;

que los obreros no pierdan trabajo; que la Ribera y el Abadengo, que esperan esta carretera para dar su abrazo a la gloriosa Ciudad Rodrigo, no vean detenidos los anhelos de todos, por el capricho de unos pocos.

Con la mayor cordialidad, con el patriotismo más levantado, todos a una para el engrandecimiento de estos pedazos de tierra salmantina.

Esperamos que los Alcaldes de Lumbrales y Ciudad Rodrigo sean atendidos en sus prudentes gestiones por todos los que hasta ahora fueron rémora para la rápida construcción de esta nueva vía para bienestar y para gloria de todos.

Jesús quiere tu corazón

La noche cubría con su negro manto la tierra.

El mar bravo e impetuoso, formaba y movía altísimas montañas de agua que al estrellarse contra la dura roca, se deshacían en blanca espuma que el mar, como si jugara con ella, de nuevo sepultaba en sus abismos.

Todos los elementos de la naturale-

Mirobrigenses: Todos el día 1.º de Enero a felicitar al Alcalde

La labor realizada por nuestro Alcalde, el Alcalde eminentemente popular no obstante su nombramiento gubernativo, hay que reconocer y confesar noblemente que no tiene precedente próximo ni remoto en la historia de Ciudad Rodrigo.

Lo hecho por él en urbanización, en higiene, en ornato público, en el año que lleva al frente de la Alcaldía, es algo tan insólito, tan insuperable, que más que realidad, parece un sueño a los pacientes mirobrigenses que vieron sucederse los años sin que nada se hiciera por apuntalar la Miróbriga que se derrumbaba.

Solo Manolo Arjona, como cariñosamente se le llama, ha sido capaz de iniciar la obra magna de la restauración completa de Ciudad Rodrigo y para demostrarle nuestro agradecimiento, se invita a las autoridades y al pueblo todo en sus diferentes clases sociales, singularmente a la obrera, a que hoy día de Año Nuevo y hora de las doce acuda a la Plaza Mayor para en masa trasladarse al Ayuntamiento y felicitar al Alcalde con motivo de su santo.

Es lo menos que el pueblo de Ciudad Rodrigo puede hacer como demostración de que sabe ser agradecido. ¡Todos a felicitar al Alcalde!

za, agua, huracán, terrible tempestad de truenos y relámpagos, se habían desencadenado aquella noche de miedo y de terror, para hacer pequeño el corazón de los hombres.

Preso de terror está el mío, mas el rayo de la fe lo iluminó de pronto y el corazón se entretuvo, cuando más arreciaba la tempestad, en considerar que así sería también una noche de las que el Niño Jesús, el Divino Infante, reclinado sobre el halda de su benditísima Madre y guiados por San José, caminaban, llenos de espanto, perseguidos además por la soldadesca de Herodes, ébria de la sangre inocente que a torrentes regaba la tierra.

¡Pobre Jesús! Desde pequeñito ya empieza a sufrir por los pecados y crímenes de los hombres.

Nace en la pobreza y ni siquiera un momento puede disfrutar la paz de un oculto albergue que a nadie se le niega.

Yo bien sé que el rico en su palacio y el pobre en su cabaña, alguna vez ha meditado la pobreza de Jesús y su huida a Egipto y hasta puede ser que se haya entristecido por no vivir en aquellos tiempos solo para ofrecerle un digno hospedaje al Rey de los reyes y al Señor de los que dominan.

A los que así quizás piensen, yo les recuerdo que todavía están a tiempo para ejercer esa caridad con el Amor de los Amores, ya que el Niño Jesús pide, llamando a las puertas de su corazón, un albergue en su alma.

Dejadle, pues, que penetre en vuestro corazón para ser dueño de él, que

ésto le servirá de algún consuelo entre tantas amarguras que siente, cuando se aleja de su redil alguna oveja querida, por la que dió su sangre preciosísima, aquella sangre derramada por nosotros, indignas criaturas.

Eulalia Andrés Romero.

EL FERROCARRIL DE CIUDAD RODRIGO A RIO TAJÓ

Leemos en la prensa salmantina que en una visita que hicieron al señor Gobernador Civil de la Provincia, don Celso Alemán, Alcalde de Moraleja y don Antonio Fernández, ex-alcalde de la misma villa cacereña, se acordó en principio celebrar una asamblea a favor de dicho ferrocarril en Ciudad Rodrigo y probablemente en la primera quincena de enero de 1928.

Al mismo tiempo se hizo constar el entusiasmo que reina en toda la zona, la favorable disposición en que se encuentra el Ministerio de Fomento y que un grupo de Banqueros tenía el propósito de llevar a cabo la reraerida construcción, al amparo del R. D. de 3 de mayo de 1926.

También parece que empiezan los pueblos, los ingenieros y el Gobierno a darse cuenta de la mayor conveniencia en construir dicho ferrocarril en ancho normal en lugar de la vía estrecha, que hasta ahora se había proyectado.

Por nuestra parte no tenemos sino añadir una vez más el ofrecimiento de MIRÓBRIGA para todo cuanto contribuya a la mejor y más rápida realización del ferrocarril C. Rodrigo a Extremadura.

Academia SANTOS Preparatoria para ingreso : en la Militar General :

Anunciada convocatoria para cubrir 250 plazas por oposición, esta Academia establece estudios atendidos por el Director, quien resolverá las dudas y responde del aprovechamiento de los alumnos :

PROFESORADO COMPLETO Y COMPETENTE - PEDID REGLAMENTOS
Heras de las Carmelitas número 1 —Salamanca.

Los mejores vinos finos de mesa - Procedencia, legítimos de

La Mancha, tinto clarete. }
 La Mancha, blanco pálido. } Pesetas 0'50 litro
 Almedralejo, tinto. }

ULTRAMARINOS MORETÓN, donde también puede comprar el inmejorable café GATO NEGRO

Noticias Teatrales

La semana pasada ha sido pródiga en sesiones cinematográficas, pues no siendo el viernes, hemos tenido funciones en uno o en otro o en los dos a la vez.

TEATRO NUEVO

En este coliseo se proyectó el domingo y lunes pasado, la hermosa producción de la Fox, «Desolación...» que gustó mucho y fué, en algunos momentos, muy aplaudida.

Dichos días, actuaron con gran éxito la artista Emilia del Castillo y el gran ilusionista Caballero Guerrero, los cuales cosecharon grandes aplausos.

El jueves se corrió la producción española, «La Paz en Marruecos», la cual fué filmada en el viaje que SS. MM. los Reyes hicieron no ha mucho a nuestro protectorado de Marruecos, en la cual se ven la vida marroquí, sus usos y costumbres, desfiles y fiestas militares, exposición de los regalos que hicieron a Sus Majestades y el viaje triunfal de los heroicos generales Primo de Rivera y Sanjurjo a Zaragoza, con motivo de la celebración de la fiesta de la paz, siendo algunos momentos muy aplaudida, especialmente en las escenas en que se veía a nuestros augustos monarcas.

CINE NOVEDADES

El domingo y martes se proyectó la producción «Mare Nostrum», en la que el famoso actor español Antonio Moreno y Alicia Terry, hacen una de sus mejores creaciones, la cual fué del agrado del público.

El miércoles y jueves se proyectó la bellísima producción española, «El negro que tenía el alma blanca», en la que Conchita Pigner se revela como una gran actriz en el arte mudo, y en la que la industria cinematográfica española se pone a la altura de sus similares del extranjero.

El martes, debutará en el Teatro Nuevo, la gran compañía dramática que dirige el aplaudido actor José Latorre y que tan grandes éxitos está obteniendo en el Teatro Liceo de Salamanca.

Santiago Cortés

MEDICO DENTISTA

Ha trasladado su consultorio de boca y dientes a la calle de Sánchez Arjona, 8.

Entrega de cetro

Serían las once de la noche. El rumor de dos que hablaban en la habitación contigua a la mía, me interrumpió el sueño. Ignoraba quienes eran los interlocutores; pero la trascendencia de su conversación en la cual repetían sus nombres, acuciaron mi curiosidad y salí de la duda. Se llamaban Manuel y Silvestre. ¡Qué sorpresa tan agradable al cerciorarme que dos santos e ilustres varones me acompañaban! ¿Me andarían buscando?, qué pesadilla la mía en

aquellos instantes. La hora de su llegada, no lo sé; lo que afirmo es que a las doce se despidieron.

He aquí lo que decía uno de ellos.

—No puedes imaginarte, Manuel, lo que ansiaba tu llegada.

—¿Por qué ese anhelo, Silvestre?

—Toma ese diván, descansa en él;

breves son los momentos que me quedan de gobierno y como por divinos preceptos tú eres mi único sucesor, debo ponerte en antecedentes de lo laberínticas e intrincadas que éste año cual ninguno, han sido mis funciones; escabrosa es la labor impuesta, pero de abnegados y buenos es el cumplirla. Pero antes de entrar en materia, elevemos nuestras preces al Infinito por la gran paciencia de que nos proveyó en el cumplimiento de nuestro cometido. Si nuestra felicidad estribase en tan alta gerarquía, ¿sería posible obtenerla mayor? En verdad te digo Manuel, que entre el mundo se sufre lo inexplicable. ¿No has sido feliz este año en la efímera patria de los mortales con tan preciados dones como el divino Creador les prodiga? Esto es, pues, lo que interesa decirte.

En esa inmensa planicie alfombrada de verde césped, sombreada de lozanos arbustos y gigantescos árboles, profusamente llena de matizadas corolas, balsámicos aromas, doradas mieses, caudalosos rios, límpido sol, saludable aire y poblada de humanos seres, metamorfosis extrañas, escenas originales e ignominiosas, he presenciado. Son muy contados los que miden conforme desean que se les mida; la generalidad requieren para sí, una ley suave, elástica; y para los demás dura e inflexible; el quítate tú para ponerme yo, impera por doquier; la manzana de la discordia viene a ser la envidia; y cuando de impartir justicia se trata, suele a veces invocarse el nombre de Dios, sin embargo El huye de aquellos contornos seguro de que se le profana.

De esta forma se ven frecuentemente cercenados los derechos y la ley conculcada, y sea por error o por ambición, lo cierto es que, no hay medios avenibles entre los contendientes, razón por la cual es general la confraternidad, encarnizado el odio y eterna la concupiscencia. He visto que por los intereses creados, el corrompido mercantilismo, se lleva la guerra a los pueblos, se labra la desgracia de muchos hogares y la miseria se ceba en sus habitaciones; he visto como los rios aumentan sus corrientes con sangre verti-

da en desalmada lucha de hermanos contra hermanos; naciones potentes detentando a las más débiles.

De aquí que la paz moral se haya trocado en anarquía; la libertad en libertinaje, la confianza en traición, la virtud en vicio y el pudor en mercancía. He visto como los tributos se aumentan, el contribuyente se arruina, las campañas prosiguen yermas, el pauperismo se impone y las aldeas se despueblan; he visto horrorizado que la criminalidad cuenta con más adeptos, las cárceles se llenan, los manicomios se invaden y la mendicidad aumenta; magestuosas naves aéreas surcando las alturas yendo de uno a otro continente, del atlántico al pacífico, preconizando a todos vientos, progreso, fraternidad, libertad, democracia, igualdad, civilización y justicia, llevando la sonrisa en los labios, el arma homicida en las manos y la tea en el corazón; y como complemento de iniquidad, no faltan neronianos presidentes que, so pretexto de libertad, talan vidas y haciendas arrojando a la pira a pacíficos ciudadanos, por el solo hecho de no apostatar de su fe católica y ufanándose en llevar la irreligiosidad al hogar y las escuelas.

Mas ¡oh misterios de la veleidat humana! Y ¿qué decir de la gran desgracia que ha traído al mundo el cine, la película inmoral, la novela pornográfica, el lujo, la moda? Si Dios no pone mano sobre tan cancerosa llaga, el mundo, la sociedad y las familias, indefectiblemente retroceden a los tiempos del paganismo. ¡Oh buen Fabricio que amaste más la virtud y la pobreza, que el vicio y la riqueza; despreciaste con gesto de suprema bondad, las tentadoras promesas de Pirro!

En fin Manuel, son las doce menos cuarto de la noche; en breve el reloj del tiempo, con sus impresionantes vibraciones, anunciará la hora de mi partida; prepárate a empuñar el cetro, ceñir tu diadema y toma el libro de cuentas, por él verás que el coeficiente de la maldad, cual el presupuesto de guerra cada vez es mayor en los pueblos.

Salud y buena suerte, benevolencia y paciencia con el linaje humano, te desee hasta el treinta y uno de diciembre, tu compañero, Silvestre.

CIPRIANO SANTOS.

Ofrécese señorita para dependienta de Comercio o cargo análogo. En la Administración de este Semanario darán razón.

Casa matriculada para la venta al por mayor y menor de tripas para embutidos.

Tengo existencias en plaza de la acreditada marca Argentina Extra, en fardos de origen.

A todo comprador conviene ver clases y precios de esta casa antes de efectuar sus compras. Se servirá bien y quedarán satisfechos.

CASA BALDOMERO

Plaza de Béjar — Ciudad Rodrigo.

CUENTO DEL DOMINGO

«Todas las feas del mundo se juntaron una tarde a pedirle a San Antonio que las bonitas se acaben».

I

Ocurría el hecho allá por el año 13.013 de la Era Cristiana.

Como en esto de correr se va tan de prisa, ya en el referido año se habían arrinconado los autos y aeroplanos. Los hombres no necesitaban de estos artefactos, viejos y anticuados, para llegar de un punto a otro en menos que se dice un *credo*.

A mediados del siglo 118 se inventaron unas alas tan perfectamente ligadas al ser humano que con él llegaron a formar un solo cuerpo, y de ahí que los niños en el primer cuarto del siglo 119, ya nacieran con ellas. Este medio de locomoción era rapidísimo; baste decir que Palos-Buenos Aires se hacía en treinta segundos aproximadamente. Era cosa verdaderamente asombrosa.

Sentado este adelantado y rápido antecedente, no le chocará a nadie que en menos de dos horas y con pocos correos estuvieran repartidas millones y millones de circulares por todos los rincones del mundo, que por aquel entonces era numerosísimo.

La circular se había impreso en Horrilibopolis y firmada por la señorita Fealele, iba dirigida a todas las feas de la tierra, que según cuentan los cronicos eran también numerosísimas.

Al principio ninguna mujer, ni vieja ni joven, se daba por aludida, pero después vino la reflexión (en aquel tiempo cosa difícil de venir) y ante la perspectiva de hacerse guapas las que no lo eran, emprendieron, ni cortas ni perezosas, el rápido viaje a Chinsingón, que era el sitio donde señalaba para el 15 del mes séptimo la mujer más fea y más horrible de todas las hijas de Eva.

II

El 15 llegó y las feas del mundo también llegaron por la mañana al valle nombrado donde ya las esperaba la señorita Fealele que por muchos títulos visibles y bien ganados se había hecho acreedora al cargo de Presidenta de aquella Asociación que respondía a las iniciales V. A. Y. A. C. A. R. A. S. que usaban, para abreviar, en todos sus escritos.

En lo que más se tardó fué en ponerse de acuerdo. Para este menester emplearon diez y siete años y esta larga etapa de tiempo dió lugar a que se confirmaran más en la Asociación de V. A. Y. A. C. A. R. A. S.

Por fin y después de vencer serias y tremendas dificultades, pudo llegar una preciosa imagen de San Antonio, encargada por la dignísima Presidenta, según acuerdo tomado en la sesión 14.796.

Se hizo en honor del Santo un solemne novenario y la gracia especial que todos los días fervorosamente pedían era la extirpación de las mujeres guapas, y si esta no convenía, la conver-

Lo mejor para combatir la Grippe

COÑAC TRES CEPAS Y FUNDADOR

REPRESENTANTE

Agustín San Ezequiel, Rua del Sol, 11, Ciudad Rodrigo

sión de las que el mundo declaraba feas en hermosas y bonitas.

III

El novenario terminó y un tríduo que con el mismo fin le siguió, se fué también sin que se vieran resultados prácticos de la segunda gracia.

Una mañana, la siguiente al último día del tríduo, se recibió por radio la noticia que sigue: «Jefes Estados reunidos hace 42 años en sesión permanente para dar con el paradero de todas las mujeres que sin saber como han desaparecido de nuestros estados y enterados que la policía va sobre una pista segura pedimos que antes que llegue el triste caso de su captura se presenten en sus lugares respectivos, sino quieren ser declaradas traidoras a la patria y tratadas como tales».

La consiguiente alegría que la comunicación produjo se retrató en el rostro de todas las afortunadas. Huelga decir que las promesas de obsequios hechos al glorioso Santo se centuplicaban que era una maravilla.

Con sus alas más ligeras que los vientos, se transportaron a sus correspondientes patrias, a donde cada una pudo ver confirmada la noticia que allá en los valles bajos del K. Cuadrado, recibieron como llovía del cielo.

Las recién llegadas no encontraron a ninguna mujer, porque todas las del orbe habían acudido al llamamiento que a las feas hiciera la más fea del mundo, y no porque todas lo fueran, sino por considerar y creer en su interior muchas guapas que por encima de ellas quedaba siempre otra que le estaba haciendo sombra, pero como tardaron tanto en resolver la cuestión, el ciclón de los tiempos les quitó la belleza y todas a una, sin que interviniera para nada el Santo bendito, acabaron con las bonitas en aquella generación.

EQUIS.

Juventud Mariana

El viernes pasado, celebraron los socios de esta Congregación, una de las numerosas veladas teatrales que dedican a sus familias, la cual se vió concurridísima, al igual que las anteriores.

Los congregantes José G. Valagué, Pascual Diez, Pablo Borreguero, Juan Corredera, Luis H. Gorjón, Vicente Luis, Juan Luis, Fabriciano Molinero, Manuel Rivero y Justo Galán, pusieron en escena el gracioso sainete en un acto «En el Garlito», los cuales desempeñaron sus papeles con mucho acierto y gracia, viendo premiado su trabajo con calurosos aplausos del público que ocupaba por completo el salón de actos de dicha juventud.

Por el congregante Victoriano Gómez fué puesto en escena, de una manera magistral, el precioso monólogo, «Entreacto», escuchando continuos aplausos por su meritísimo trabajo.

Por último, fué representado el chispeante juguete cómico, «Un duelo a muerte», en el que los congregantes Eleuterio Diez Tendero, Victoriano Gómez, Antonio Jerez, Juan Corredera y Daniel Olivares, lucieron una vez más sus ya conocidas condiciones escénicas siendo muy aplaudidos por el público que asistió a dicha velada.

Consultorio Médico - Quirúrgico del Doctor Calderón

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Tratamiento de las enfermedades de la vejiga, vías urinarias y secretas.

Corrientes eléctricas, Rayos X, Análisis Clínicos.

Horas de Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de Madrid, 12, 2.º C. Rodrigo

NOTICIAS

El martes fué el entierro del laborioso trabajador y bombero voluntario, don Angel Sánchez. Fué conducido al cementerio en un armón del R. C. de Bomberos Voluntarios, asistiendo uniformados todos los miembros de esta benemérita institución, presididos por el que lo es tan entusiasta de la sociedad, don Luis H. Mirueña y don Justo Salvador con bandera y música.

Después del acto fúnebre el señor Mirueña les dirigió una hermosa arenga, invitando a todos los bomberos a testimoniar su gratitud al señor Alcalde, acudiendo a felicitarle el día de Año Nuevo, en yae celebra su fiesta onomástica.

Descanse en paz el cristiano obrero, bombero voluntario y socio del Sindicato Católico de esta ciudad.

Han sido nombrados por el M. I. señor Vicario Capitular, Coadjutor de la Parroquia de Lumbrales, el joven Presbítero don Gregorio Galache, y de la de Villavieja de Yeltes, don Carlos Carlos Lufiego, que era Ecónomo del Manzano; y encargado de esta Parroquia don Juan Antonio Curto, párroco de Carpio de Azaba. Recíban todos nuestra cordial enhorabuena.

EXCLUSIVA DE VENTA

COMERCIO

DE

ULTRAMARINOS

Alonso

Sánchez

Conde

PLAZA MAYOR, 25

CALLE MADRID, 2

Ciudad Rodrigo



El día 30 hace un mes que dejó de existir entre nosotros el que siempre fué modelo de cristianos caballeros

Ilmo. señor don Luls Diez Taravilla; en tan triste fecha reiteramos nuestro sentido pésame a la viuda y demás familia. D. E. P. A.

—En Vitigudino falleció el acaudalado propietario don Pedro Egido García, a su viuda doña Adelaida Vicente Mirueña, hijos y demás familia, muy particularmente a su próximo pariente don Luis H. Mirueña y ofrendamos nuestros testimonios del más sentido pésame.

El jueves en la iglesia de San Cristóbal, se verificó el bautizo del primogénito del médico del Batallón de Antequera D. Fabián Luengo y de D^a Milagros S. Villares, fué ministro del Sacramento el canónigo de la S. I. Catedral y primo de los padres del bautizado, M. I. señor don Dionisio Sánchez Villares, y padrinos la señorita Antonia Luengo, hermana del padre y don Antonio S. Villares, abuelo del nuevo cristiano. Se le puso por nombre José Antonio. Al acto asistieron muchos invitados de las mejores familias de Ciudad Rodrigo. Reciba toda la familia de los señores Luengo y Sánchez Villares nuestra cordial felicitación.

En 25 pesetas se arrienda local destinado a garage. Informes, Campo del Pozo n.º 4. principal.

Por ausencia de nuestro redactor don Mateo H. Vegas, en este número no se publica el interesante folletín histórico, que semanalmente honra nuestras columnas y cuya publicación se reanudará para el próximo número.

En el B. O. del día 29 se publican los nombramientos de jueces y fiscales municipales para toda la provincia, viniendo designados para Ciudad Rodrigo, Juez propietario, don Alfredo de la Fuente y Baeza y suplente, don Luis H. Mirueña; Fiscales, don Angel Mirat y Morante y suplente, don Eladio Sánchez Abarca.

En Madrid ha fallecido doña María Manet, esposa del Excmo. señor General H. Espinosa. Gobernador que fué de esta plaza.

—Y en esta Ciudad el funcionario de Aduanas don Pascual Esteban. A sus familias acompañamos en el sentimiento

Se encuentra enfermo nuestro compañero de prensa, don Jacinto Vasconcellos. Le deseamos nn rápido y completo alivio.

PERDIDA DE UNA SORTIJA. A la persona que presentase en esta Redacción una sortija de teja con brillantes, perdida por una ilustre señora de esta Ciudad, se le gratificará.

Se vende una huerta al sitio de la Fuentegirona, pago de las viñas, con agua de pie, casa, para el colono y dependencias para el ganado. En la imprenta de este periódico darán razón.

Se vende una casa sita en el Barrio de las Tenerías, conocida por la Posada del Cepo; para entenderse, con su dueña Serafina Santos o con su hijo Gregório, que habitan en el Bodón, Plaza del Angel, 2.

Imp. y Lib. de Celestino Iglesias

A cualquier precio se vende una casa

en la Calle de la Granadilla, número 16, con enseres de casa e instrumental completo de buñolería. Se enseña el oficio gratis al comprador.

Razón: MARCELINO RAMOS.

los labios, suspensos,
entrecortan las preces fervientes
y luego en silencio
las lágrimas corren,
y rezan los pechos,

Como estatuas calladas se quedan,
con las manos el rostro cubriendo,
sin osar a mirarse siquiera,
en hilando en silencio
un rosario de lágrimas mudas
y sordos lamentos.

¡Qué mudos! ¡qué tristes
se quedan los viejos!..
¡Cómo se conmueven
al ver el asiento
que vacío dejó aquella hijita
manojito de lirios abiertos..!

JOAQUÍN ROMÁN.

EL SITIO VACIO

Al amor de la lumbre sentados
están los abuelos
sin osar con sus voces cascadas
romper el silencio.
Al morillo chirriando se queman
nudosos sarmientos,
y el candil puesto en alto ilumina
las sombras a trechos.

¡Qué mudos y tristes
están los dos viejos,
con su faz rugosa
y encorvado cuerpo..!
¡Cómo se estremecen,
cuando ven sin querer aquel puesto,
donde se sentara
en las noches del último invierno
su hijita querida,

SECCION DE ANUNCIOS

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.^a**Albaida (Valencia)**

pueden adquirirla en la

Cooperativa Mirobrigense

o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.**J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ****Abogado-Procurador.**

Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc., etc.

¿Queréis tomar chocolate
verdaderamente exquisito?
¡Chocolate verdad!

Se vende en la Cooperativa Mirobrigense

Pedidos al por mayor a la Fábrica

FAUSTINO MANGAS

— Lumbrales —

un manojo de lirios abiertos,
que un ángel tronchara
y llevarse Dios a los cielos.
—
Instintiva la abuela el rosario
enredó entre sus frágiles dedos
se miraron los dos ancianitos...
y se comprendieron...
y empezaron su santa plegaria
con acento trémulo.
Concentrados amores y angustias
van sus labios cristianos vertiendo;
mas a cada palabra que rezan,
siempre sin quererlo,
la mirada tenaz a la hijita
va a buscar en el banco desierto,
y al no hallarla un suspiro muy hondo
se escapa del pecho
y una lágrima ardiente se asoma
a los párpados lívidos, trémulos,
que al quererla sorber se detiene

titilando, pendiente de ellos...
Los abuelos callan,
suspenden el rezo,
y llorando inconscientes se quedan,
por unos momentos...
—
Poco a poco contienen el llanto...
Uno a otro se miran de nuevo,
dominan su pena
con heróico esfuerzo
y el rosario con voz apagada
anudan gimiendo,
mientras surcan las lágrimas mudas
sus rostros morenos.
¡Imposible seguir adelante!
Los sollozos ahogan el rezo,
cada vez que la vista perdida
se posa en el puesto,
que ocupara su hijita del alma
¡hoy triste y desierto!
Se desbordan los ojos en lágrimas,



**Elaboración especial de VINO BLANCO DULCE
para el SANTO SACRIFICIO DE LA MISA**
LOIDI Y ZULAICA
SAN SEBASTIAN

Casa Central
Idiáquez, número 5

Telegramas: LOIDI

Fundada el año 1875

Bodegas de elaboración en
Alcázar de San Juan

(Ciudad Real)

Provedores de los Sacros
Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia-Obispos de Ciudad Real, Pamploná, Avila, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS

Este vino se vende en la Fonda Universal.—Don Petronilo Custodio.

"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

COOPERATIVA MIROBRIGENSESociedad *ni industrial ni especulativa* por lo que distribuye los beneficios entre todos sus consumidores.

Se han recibido los incomparables garbanzos de tierra zamorana, insuperables en tamaño y en cochura. ¡No comprar para el año, sin antes probar éstos!

Géneros ultramarinos y bebidas de todas clases.

Alimentos para niños y enfermos: Harinas lacteadas Nestlé y Natel. Glaxo. Leche Condensada «La Lechera» y «El Niño». Ceregumil, etc.

Perfumería, Jabones, Colonias, Dentífricos, Elixires. Alcoholatos. Máquinas de afeitar. Cepillos de dientes y ropa. Tijeras. Batidores.

Capazos de hule. Zotal, etc.

Cera litúrgica. Lamparillas de cera para la visita domiciliaria. Cemento «Sansón» para pegar leza y cristal. Polvos para hacer tinta. Hules. Linoleum y Alfombras.

Paraguas desde 4 pesetas hasta los más lujosos en señora y caballero. Gran exposición en objetos para regalo. Vajillas.

CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11

